
СВЕТА МУЧЕНИЦА ФОТИНА САМАРЈАНКА (из Охридског Пролога) 
То је она жена Самарјанка која је имала ту ретку срећу да разговара 
са самим Гоподом Христом на Јаковљевом бунару код Сихема (Јн 4, 
1-42). Поверовавши у Господа, она је после пошла да проповеда 
Његово Јеванђеље, са своја два сина, Виктором и Јосијом, и са пет 
сестара које се зваху: Анатолија, Фота, Фотида, Параскева и 
Кириакија. Дошли су били у Картагену у Африци. Но буду осуђени 
и у Рим доведени, у време цара Нерона, и у тамницу бачени. 
Божјим Промислом, кћи Неронова Домнина дође у додир са светом 
Фотином, и од ове буде обраћена у веру Христову. После 
тамновања сви пострадаше ради Христа. Фотина, која је на бунару 
први пут била обасјана светлошћу истине, буде бачена у бунар, где 
сконча, и оде у бесмртно царство Христово. 
 

Мисли за сваки дан у години – 
СВ. ТЕОФАН ЗАТВОРНИК 

 

НЕДЕЉА САМАРЈАНКЕ 
Спаситељ је у граду Самарјанке провео два дана. Тада су јој њени 
суграђани рекли: Сад не верујемо више због твога казивања јер 
сами… знамо да је ово заиста Спаситељ света, Христос (Јн. 4,42). 
И код свих је тако. Најпре се спољашњом речју људи призивају 
Господу, или, како је то сада код нас (православних) – путем 
рођења. Међутим, када на делу окуси шта је живот у Господу, 
човек се већ Господа држи због унутрашњег сједињења са Њим, а 
не због спољашње припадности хришћанској заједници. Сви 
који се рађају у хришћанским заједницама управо то треба да 
поставе себи за закон, тј. да се не ограничавају само спољашњим 
припадањем Господу, него да се побрину да се унутрашње са 
Њим сједине, како би затим стално у себи имати осведочење да 
стаје у истини. А шта је за то потребно? Потребно је у себи 
оваплотити Христову истину. Истина Христова је обнављање 
палога. И тако, обнови старог човека који се распада у лажљивим 
похотама, и обуци се у новог, сазданог по Богу, у правди и 
држању истине, па ћеш сам у себи знати да је Господ Исус 
Христос уистину Спаситељ не само света него и тебе лично. 
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